

РУБЕЖИ 1965 ГОДА ОПРЕДЕЛЕННЫ ЗА РАБОТУ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган Шахунского и Тоншаевского райкомов КПСС, Шахунского и Тоншаевского районных Советов депутатов трудящихся

Год издания 34-й
№ 40 (5505)

Пятница, 12 марта 1965 года

Цена 2 коп.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

колхозников, рабочих совхоза и специалистов сельского хозяйства
Шахунского района на 1965 год

Мы, колхозники, рабочие совхоза, специалисты сельского хозяйства Шахунского района, стремимся внести свой достойный вклад в осуществление программы коммунистического строительства, принятой XXII съездом КПСС, воодушевленные решениями октябрьского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС (1964 года), включаясь в борьбу за дальнейшее увеличение производства и продажи сельскохозяйственных продуктов государству в 1965 году, подсчитав свои возможности, берем на себя следующие социалистические обязательства:

ПО ПОЛЕВОДСТВУ:

Придавая важное значение увеличению продукции растениеводства, в каждом хозяйстве развернем борьбу за накопление и внесение на поля местных удобрений.

Для получения более высоких урожаев зерновых и пропашных культур в 1965 году внесем в почву не менее 400 тысяч тонн органических удобрений, что составит по 6 тонн на гектар пашни. Заготовим не менее 1500 тонн золы и внесем ее в почву, вместе с этим будем разумно использовать выделенные нам государством минеральные удобрения.

Многие наши хозяйства будут вести борьбу за внесение на гектар пашни еще большего количества удобрений.

Так, колхоз «Новый путь» внесет на гектар пашни не менее 20 тонн, а колхозы «Всходы Ильича» и «Ударник» — по 13—14 тонн, колхозы «Авангард», «Память Чапаева» вывезут на поля по 10 тонн органических удобрений.

На основе внесения большого количества органических и минеральных удобрений, проведения сева и уборки урожая в лучшие агротехнические сроки, введения научно обоснованных севооборотов, подбора наиболее урожайных зерновых и технических культур с применением достижений сельскохозяйственной науки и передового опыта доведем валовое производство зерна до 27750 тонн, а картофеля — до 28717 тонн.

Добьемся урожайности зерновых культур по 8,5 цн. с гектара, картофеля — по 105 цн., соберем льносемена по 2,8 цн. с га, а льноволокна — по 3,7 цн.

В 1965 году посев яровых зерновых и картофеля сортами семенами увеличим на 20 проц.

В целях увеличения производства сочных кормов в колхозах и совхозах заложить не менее 100 тысяч тонн силоса, т. е. по 10—15 тонн на корову.

Для успешного проведения весеннего сева к 15 апреля закончим ремонт тракторов, сеялок и почвооб-

рабатывающих машин, а уборочную технику подготовим к 1 июля.

До 20 марта во всех колхозах доведем семена до посевных кондиций, к 10 апреля произведем обмен и завоз в колхозы недостающего количества семян.

В апреле месяце проведем взаимопроверку соревнующихся колхозов по подготовке и весенне-полевым работам

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ:

В 1965 году доведем валовое производство молока до 11400 тонн, или на 2500 тонн больше прошлогоднего. Это составит по 146 цн. на 100 га сельскохозяйственных угодий.

Добиться надоя молока по колхозам 1600 литров от коровы, а по совхозу «Комсомолец» — 1700 литров. Лето — это время большого молока. При правильном использовании лугов и пастбищ, при организации обильной зеленой подкормки мы можем получить дополнительно много молока. В летний период во всех хозяйствах мы разработаем зеленый конвейер, выделим для этих целей не менее 500 га озими, 600 га клеверов и 450 га зерносмесей.

Наряду с увеличением производства молока доведем товарность молока до 80 проц., улучшим качество молочной продукции.

Произведем мяса 1800 тонн, или на 870 тонн больше прошлогоднего.

Для выполнения такого обязательства мы ставим задачу — откормить в текущем году 8900 свиней и сдать их весом не ниже 80 кг каждая. Поставим на откорм 5000 голов крупного рогатого скота и 2560 овец.

Не допустим в 1965 году сдачи маловесного и некондиционного скота, для чего обеспечим среднесуточные привесы крупного рогатого скота на магуле по 400 граммов, а свиней на откорме — по 350 граммов.

Настричь с каждой овцы по 2,2 кг шерсти и получить на 100 овцематок по 160 ягнят.

Получить не менее 3,5 млн. штук яиц, что составит по 110 штук на каждую курицу-несушку.

Довести в 1965 году выходное поголовье крупного рогатого скота до 15397 голов, что составит рост к уровню прошлого года на 15,3 проц., в том числе коров — 7746 голов, или рост на 18,2 проц., свиней — 6500 голов, или рост на 28,8 проц., овец — 6000 голов, или рост на 28,6 проц., птицы — 40300 голов, или рост на 68,1 проц.

Мы ставим задачу в текущем году — сохранить

весь народившийся молодняк крупного рогатого скота, свести до минимума падеж поросят и ягнят.

В 1965 году проведем значительную работу по механизации животноводческих ферм.

Смонтируем и пустим в эксплуатацию 26 доильных установок, на 32 дворах сделаем подвесные дороги, на 27 коровниках установим автопоилки, на 5 свинофермах будет проведена комплексная механизация.

Колхозы района в 1965 году продадут государству (вместе с возвратом ссуд) 5170 тонн зерна к 20 сентября, картофеля — 4000 тонн к 1 ноября, молока — 7500 тонн к 20 декабря, мяса — 1780 тонн к 10 декабря, яиц — 1 млн. 600 тысяч штук к 7 ноября, шерсти — 97,5 центнера к 20 декабря.

Передовые наши хозяйства обязуются продать государству значительное количество продукции сверх плана. Так, колхоз «Всходы Ильича» продаст 114 тонн молока и 90 тысяч штук яиц, «Новый путь» — 100 тонн молока, 100 центнеров мяса и 40 тысяч штук яиц. Колхоз «Авангард» — 20 тонн молока, 30 тысяч штук яиц.

Совхоз «Комсомолец» продаст сверх плана: молока — 200 тонн, яиц — 100 тысяч штук.

Колхозы «Ленинский путь» и имени Литвинова продадут сверх плана по 70 тонн молока и 30 тысяч штук яиц.

Сверх плана будут продавать молоко, яйцо и ряд других колхозов района.

Успех дела решают люди, поэтому с работниками животноводства и полеводства будет проводиться систематическая массово-политическая работа, будут разработаны меры материальной заинтересованности в зависимости от уровня получаемой продукции.

Вокруг принятых обязательств будет широко развернуто социалистическое соревнование, результаты соревнования будем подводить по фермам за декаду, в колхозах — по итогам каждого месяца, а в полеводстве — по периодам основных работ и по итогам года.

Труженики сельского хозяйства Шахунского района приложат все силы для того, чтобы взятые на себя социалистические обязательства на 1965 год выполнить.

Выполнением принятых обязательств внесем свой достойный вклад в осуществление программы коммунистического строительства в нашей стране.

Вызываем на социалистическое соревнование тружеников сельского хозяйства Тоншаевского района.

ГОРОД — СЕЛУ НЕ ОСТАНЕМСЯ В СТОРОНЕ

Для того, чтобы выйти на широкую дорогу подъема, от тружеников сельского хозяйства нашего района потребуются большое напряжение физических и духовных сил.

Отрадно, что работники сельского хозяйства не только не страшатся трудностей, но и уверенным шагом идут вперед. В этом наглядно можно убедиться в планах и обязательствах, которые принима-

ются сейчас колхозами на 1965 год.

Подъем сельского хозяйства — это наше общее дело, дело всех трудящихся района.

Учитывая это, коллектив нашего леспромхоза решил внести в развитие сельского хозяйства свой посильный вклад. В частности, мы восстанавливаем прерванные за последние два года шефские связи с колхозом имени Литвинова.

Партийная и профсоюзная организации совместно с дирекцией леспромхоза разработали комплекс мероприятий по оказанию шефской помощи данному колхозу.

Без ущерба основной деятельности леспромхоза мы окажем колхозу помощь в заготовке и вывозке удобрений на своем транспорте.

По воскресным дням выделит колхозу необходимое количество автомашин для

вывозки круглого леса из делянок на станцию Обход. При помощи крана организуем здесь погрузку леса в вагоны широкой колеи.

По мере надобности будем ремонтировать колхозные электромоторы в мастерских леспромхоза, а также выделять бульдозер для поддержания дороги в проезжем состоянии от автотрассы до села Большое Широкое.

Большое внимание будет обращено нами также на оказание помощи в улучшении

массово-политической работы среди колхозников. Так, намеряем оборудовать красные уголки на двух животноводческих фермах, руководящие работники леспромхоза будут систематически выезжать в колхоз и читать там лекции, доклады. Изготовим для колхоза Доску показателей. Организуем совместные встречи ударников коммунистического труда колхоза и леспромхоза.

В. ВАНЕВ, секретарь парткома Шахунского леспромхоза.

ЖИВОТНОВОДЫ! ВЫПОЛНИМ

С РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ ЖИВОТНОВОДОВ



Около 600 участников совещания внимательно выслушали доклад начальника районного производственного управления сельского хозяйства Л. Д. Лобова. Затем началось деловое обсуждение вопроса.

На трибуне птицевод колхоза «Земледелец» А. Т. Овсянников. Он говорит об успехах, достигнутых птицеводами за 1964 год.

— Вместе с механиком на птицеферме у нас работают четверо. В прошлом году произвели 615 тысяч яиц, или 165 штук от каждой несушки. В текущем году птичье поголовье составляет 7600 голов. От каждой курицы-несушки намерены получить по 170 яиц. По 35 яиц от несушки уже имеем. Рацион полный. В нем есть комбикорма, картофель, зерно и зелень вволю. Принятое на себя социалистическое обязательство выполним.

Слово предоставляется старшей доярке Красногорской МТФ сельхозартеля «Новый путь» Т. Н. Шабаровой. Очень спокойно и деловито сообщает она о работе доярок, с которыми трудится много лет, и об изменениях в условиях труда.

— Нас пятеро на ферме. Мы с Алей Смирновой по восьмому году доярками работаем. Другие тоже не новички. Трудиться стало куда интереснее, чем было восемь лет назад. Тогда мы только мечтали о механизированной уборке навоза, а теперь и дойка коров, и водоподача механизированы. С осени кормозапарники установили. Парообразователем мы сами управляем и корма научились готовить хорошо. Солону скармливаем только в переработанном виде. Так она лучше усваивается животными и продуктивность повышается. За два минувших месяца этого года надоили по 210 литров молока от каждой коровы в целом по ферме. Это на 45 литров больше, чем за эти месяцы в 1964 году. В январе наша ферма занимала второе место по колхозу, а в феврале вышли на первое. Думаю, что первенство удержим нынче до конца года.

Коллектив у нас очень дружный, слаженный, борется за звание коммунистического труда.

Зоотехник колхоза «Авангард» Л. А. Николаева свое выступление сосредоточила на подготовке соломы к скармливанию химическим способом и дрожжеванию кормов для свиней.

— Засуха сказалась и у нас в хозяйстве. Сена заго-

Нак уже сообщалось в нашей газете, 10 марта состоялось совещание работников животноводства Шахунского района. Животноводы совместно с руководителями колхозов, секретарями партийных организаций, зоветспециалистами обсудили вопрос «Об итогах работы 1964 года и задачах по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в 1965 году». О докладом на совещании выступил начальник районного производственного управления тов. ЛОБОВ Л. Д.

В обсуждении доклада приняли участие птицевод колхоза «Земледелец» А. Т. ОВСЯНИКОВ, свинарь колхоза «Россия» Н. Н. ЧИСТЯКОВ, доярки сельхозартелей «Новый путь», «Свобода» и «Авангард» Т. И. ШАБАРОВА, Н. И. ЧИСТЯКОВА и А. А. СМЕРНОВА, свинарь колхоза имени Фрунзе М. И. СМЕРНОВ, секретарь партийной организации колхоза «Всходы Ильича» В. Л. РУСОВ, зоотехник колхоза «Авангард» Л. А. НИКОЛАЕВА, бригадир колхоза «Новая

товлено почти наполовину меньше требуемого. Оно пошло в основном овцам и лошадям. Рацион рогатого скота состоит почти из озимой соломы. Без переработки это малопитательный корм. Повышение его питательности у нас достигается путем переработки соломы химическим способом. Очень прост этот способ и доступен всем хозяйствам. Солома закладывалась в земляные траншеи, облицованные тесом. Затем ее обливали раствором каустической соды и негашеной извести, обогащали протенном, добавляя мочевины, а также поваренную соль. Таким путем у нас было заложено в траншеи более 100 тонн ржаной соломы, которую хорошо поедают коровы на Макаровской, Черновской и Грудкинской МТФ.

На Алешинской свиноферме хорошо налажено дрожжевание кормов. Для этого используются все гумновые отходы, куколь, клеверная мука и картофель. Дрожжеванную массу аппетитно поедают свиньи. И хотя концентратов им дается только по одному килограмму в сутки — животные выглядят упитанными.

Выступает секретарь партийной организации колхоза «Всходы Ильича» В. Л. Русов. Он поведал о том, с какими итогами пришли к финишу в прошлом году животноводы их колхоза.

— От каждой из 389 коров надоено по 1643 литра молока. Валовой надой его составил почти 650 тонн, из них 526 тонн продали государству. Наивысший надой молока более 1800 килограммов от коровы получен коллективами доярок Мураихинской и Шарской ферм. Особенно хорошие результаты у доярок З. Смирновой, В. Гудковой и А. Разживиной. Они надоили более 1850 килограммов молока от каждой коровы. А доярка Г. Смирнова взяла молока по 1910 килограммов от коровы. Но победительницей в соревновании вышла А. Киселева, надоившая по 2160 килограммов от каждой коровы в группе.

В текущем году впереди идут доярки А. Бомарова, З. Русова, А. Русова и Т. Коб-

жизнь» Н. В. БЕЛОЛУГОВ, директор межрайонной племенной станции Л. А. ЯГНЕНКОВ и телятница колхоза «Новый путь» Л. В. ДОЛИНИНА.

В заключение выступил первый секретарь РК КПСС тов. МАТЮШИН И. П.

На собрании обсуждены и приняты социалистические обязательства работников сельского хозяйства на 1965 год и обращение участников совещания ко всем работникам животноводства.

За достигнутые успехи по производству продуктов животноводства в 1964 году более 200 доярок, свинок, телятниц и овцеводов награждены Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома и производственного управления, ценными подарками и занесены в Книгу трудовой славы.

Социалистические обязательства на 1965 год, Обращение и отчет с совещания работников животноводства публикуются в сегодняшнем номере нашей газеты.

Зарь. За два минувших месяца каждая из них надоила более 200 килограммов молока от коровы, а Е. Русова имеет надой по 308 килограммов от коровы. В соревновании наши доярки нынче намерены обогнать соседей — доярок колхоза «Новый путь». Они борются за получение 1700 килограммов молока от каждой коровы. А их у нас к концу года будет 470. Это позволит продать государству 114 тонн молока сверх плана.

Удачно потрудились в 1964 году овцеводка Л. Лебедева. От 120 овцематок получила и сохранила 175 ягнят. Успешно начала она и нынешний год. От 66 окотившихся овец получено 115 ягнят. От 36 маток приплод еще ожидается. Свинарка А. Скуднова ухаживает за 40 породистыми свиньями. От каждой из них в марте и апреле ожидаются опоросы. Птичница Н. Махаева борется за то, чтобы в первом квартале выполнить полугодовой план продажи яиц.

Опытом производства свинины поделился с участниками совещания свинарь колхоза «Россия» Н. Чистяков. Два года он работает свиноводом. В прошлом году откормил 429 свиней и продал государству 31,5 тонны свиного мяса.

— Уже в нынешнем году откормил и продал государству 85 свиней по 81 килограмму каждую. А всего обязался откормить 550 свиней. Продам не менее 45 тонн свиного мяса. Себестоимость каждого центнера свинины намерен снизить на 20 процентов против прошлого года. Выполнять обязательство мне хорошо помогает наш зоотехник Галина Кислицына. Борюсь за звание ударника коммунистического труда и завоюю его.

Молодая доярка колхоза «Свобода» Нина Чистякова, выступая, поведала о том, как в трудных условиях засушливого лета ей удалось получить от каждой из 15 коров по 2062 килограмма молока. Это на 373 килограмма больше среднеколхозного надоя. И телят всех 15 со-

хранила и передала на доращивание телятнице.

— Летом доили коров три раза в день. Но за подкормку взяли поздно, когда картошка поспела. Зеленого конвейера вводить не пришлось. Травы и хлеба повыгорели. В зимнем рационе у коров, кроме соломы, есть сено, комбикорма и картошка. А на уход за животными времени не жалею. От этого и продуктивность повысилась. Коров мы поим хвойным настоем. Это тоже здорово помогает, сказывается на их упитанности. Большое значение на повышение молочной продуктивности имеют ранние отелы. А у нас в основном все коровы на ферме телятся в первом квартале. В январе и феврале удои каждой коровы моей группы составила 270 килограммов. А борюсь я нынче за получение не менее 2000 килограммов молока от коровы. Уверена, что добыю намеченного рубежа.

Нину Чистякову сменяет на трибуне доярка Туманинской фермы колхоза «Авангард» Александра Смирнова. Эта девушка так же достигла в минувшем году завидных результатов в своей работе. Она надоила более 2100 килограммов молока от каждой коровы, а нынче решила надой по 2250 килограммов. За два истекших месяца на счету у Александры имеется по 270 килограммов надоеного молока от каждой ее подопечной.

— Коллектив у нас дружный. Всегда выручаем одна другую. Мы и отдыхаем хорошо, и учимся настойчиво. Взятое обязательство выполняем.

Бригадир комплексной бригады сельхозартеля «Новая жизнь» Н. Белолугов главное внимание сосредоточил на критических замечаниях по адресу ветеринарных работников и приемщиков молока.

— Разные бывают работники ветеринарной службы. Одни лечат заболевший скот, а другие норовят скорее под нож подвести. Был такой случай. В группе доярок Гали Копыловой заболела лучшая корова. И ветработник Вино-

градов вместо лечения животного настаивал прирезать его. Доярка, да и другие работники фермы усомнились в таком поспешном заключении. Послали за ветврачом Любовью Михайловной Двоглазковой. Та сделала все для спасения коровы. Она благополучно растелилась и хорошо доит.

Далее тов. Белолугов приводит пример, когда по вине одной лаборантки головного молокозавода им трижды пришлось возвращаться домой с наполненными флягами. Не принимали молоко под видом скисшего, а когда навели экспертизу, то все 220 литров оказались нормальной кислотности и были приняты.

Простая колхозница из сельхозартеля «Новый путь» Людмила Долинина покорила участников совещания глубоким знанием зоотехнии. Всем казалось, что на трибуне не телятница, а опытный специалист. И говорила она просто, задумчиво, не по писаному.

— Работаем мы вместе с Лидией Васильевной Долининой. Сейчас под нашим наблюдением 120 телят. Выпаваем их в основном искусственным молоком. Цельного идет только по 40 литров на голову, остальное самодельное. Сами же его и изготавливаем. Ежедневно кипятим пять котлов. Неделю готовим молоко на сенном настое. При этом сено подбираем такое, в котором больше цветов. Вторую неделю делаем хвойный настой и на нем изготавливаем молоко. Такое чередование вызывает лучший аппетит у животных.

Подробно рассказав о рецепте изготовления молока, о компонентах, которые входят в его состав, Л. Долинина сообщила о том, что более взрослых телят с искусственного молока они переводят на кормление заварухой. В 1964 году вдвоем они выхолили 138 телят с 20-дневного возраста и до сдачи бычков на мясо, а телочек — на племя. Говорила о хорошем целебном свойстве для телят рыбьего жира и закончила выступление пожеланием всем животноводам успешно завершить зимовку скота. Дать Родине больше молока и мяса.



Доярка Туманинской МТФ Александра Смирнова в прошлом году надоила 2162 килограмма молока от каждой коровы. Нынче Смирнова борется за надой 2250 килограммов молока от коровы, — так она и заявила на районном совещании животноводов.

НА СНИМКЕ: А. Смирнова.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 12 марта 1966 г

ПРИНЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НА 1965 ГОД! ОБРАЩЕНИЕ

участников районного совещания животноводов
ко всем работникам животноводства
Шахунского района

Дорогие товарищи! Мы, участники районного совещания животноводов, совместно с председателями колхозов, секретарями партийных организаций и зооветработниками подвели итоги работы по производству и заготовкам продуктов животноводства за 1964 год.

Эти итоги не радуют нас. Колхозы района мало произвели мяса, молока, яиц и других продуктов животноводства, в результате чего район не выполнил планы заготовок этих видов продуктов. Слов нет, 1964 год был для нас, работников животноводства, крайне неблагоприятным. Но, несмотря на это, многие работники животноводства трудились самоотверженно, не жалея сил и энергии, и добились неплохих результатов. Так, например, коллектив доярок Туманнской фермы коммунистического труда из колхоза «Авангард» получил средний надой молока на корову по 2163 литра, а доярка совхоза «Комсомолец» Зинаида Алексеевна Патурова надоила 2284 литра на корову. Свиноарь колхоза «Россия» тов. Чистяков Н. Н. откормил 429 свиней и произвел 315 центнеров свинины, свиноарь колхоза им. Фрунзе т. Смирнов М. И. откормил 384 свиньи и произвел 231 цн. свинины. Птичница колхоза «Земледелец» Копылова Софья Яковлевна и птицевод этого колхоза Овсянников Александр Тихонович получили 616 тысяч яиц, или по 165 штук от курицы-несушки. Таких примеров много. Мы, работники животноводства, не растерялись перед трудностями, вызванными постигшей нас засухой, а сосредоточили все свои силы на преодолении их. И мы можем с радостью сказать, что, несмотря на трудности с кормами, зимовка скота проходит в большинстве колхозов организованно и у нас есть полная уверенность в том, что ее завершим успешно.

Мы отдаем себе отчет в том, что в 1965 г. перед нами, работниками животноводства, задачи стоят большие и ответственные. 1965 год — особый год — это последний, завершающий год семилетки. По истечении 1965 года каждый из нас будет держать отчет перед Родиной, перед партией, перед своим коллективом, кто как трудился, все ли мы сделали, чтобы успешно выполнить семилетний план.

Сегодня, на районном совещании, мы приняли социалистические обязательства на 1965 год, определили свои рубежи на последний год семилетки. Задачи, которые мы поставили перед собой, нелегкие. Достаточно сказать, что мы поставили задачу — увеличить, по сравнению с 1964 годом, валовое производство молока на 2500 тонн, или на 27,5 проц., получить надой на корову по 1600 литров, или на 200 литров больше прошлогоднего. Валовое производство мяса увеличить на 818 тонн, или почти в два раза. Производство яиц увеличить на 262 тысячи штук, или на 11,5 проц.

По плечу ли нам эти задачи? Да, по плечу. Что же от нас требуется, чтобы в 1965 году обеспечить резкий рост производства и заготовок продуктов животноводства?

Надо, во-первых, организованно завершить зимовку скота. Март и апрель — самый трудный и ответственный период в животноводстве. Именно сейчас в значительной мере решается судьба всей работы животноводов в текущем году. Плохо проведенная зимовка — это не только многие тонны потерянной продукции, но и ис-

тощенные коровы, от которых и на летних обильных кормах не получишь высоких надоев. Это хилые подсосники, не способные давать высокие привесы. Это слабый молодняк, из которого трудно вырастить высокопродуктивных животных.

До сих пор зимовка проходила у нас более или менее организованно. Но нам нельзя успокаиваться, ибо впереди самое трудное время. Значит, мы должны не ослаблять, а усилить напряжение в работе, сделать все, чтобы организованно завершить зимовку. Мы ставим перед собой задачу — в марте месяце получить надой на корову по 135 литров, в апреле — по 165, а товарность молока в ближайшее время довести не менее, как до 80 проц.

Забота об увеличении производства молока — наша первейшая обязанность. Мы призываем вас, дорогие подруги, сделать все, чтобы в ближайшее время ликвидировать отставание с производством и заготовками молока. Несмотря на сложившееся отставание, мы можем и должны выполнить квартальный план заготовок молока.

Для того, чтобы организованно завершить зимовку, надо прежде всего разумно использовать имеющиеся нормы. Кое-кто под бережливым расходом кормов понимает скудные рационы и недокорм скота. Подобная «экономия» ничего, кроме вреда, не приносит. Наоборот, сейчас надо в каждом колхозе посмотреть, а нельзя ли усилить рацион кормления, особенно коров.

Речь идет о том, чтобы с лучшей отдачей использовать каждый килограмм кормов, чтобы получить больше продукции с наименьшими затратами. А для этого мы должны в каждом колхозе организовать резку, запаривание и сдабривание грубых кормов, что повысит их питательность, а значит, обеспечит и экономию корма. Необходимо уже сейчас определить в каждом колхозе «зеленый конвейер» для подкормки скота в летнее время, что даст возможность навестать то количество молока, мяса, яиц, которое мы недополучили в зимнее время.

В успешном выполнении принятых нами обязательств важное значение имеет покрытие маточного поголовья. Это своего рода весенняя посевная кампания в животноводстве. Упустишь время — проиграешь, вовремя покормишь животных — выиграешь.

Важно как можно быстрее провести покрытие коров и свиноматок. За это ответственны прежде всего мы, работники животноводства. При проведении случки будем в широких размерах внедрять искусственное осеменение животных — этого передового и прогрессивного метода.

Дорогие товарищи! Сейчас, когда задачи определены, рубежи намечены, побоевому возьмемся за выполнение принятых социалистических обязательств. На совещании мы приняли решение — вызвать на соревнование тружеников сельского хозяйства Тоншаевского района. Сделаем все, чтобы в этом соревновании выйти победителями, чтобы в 1965 году добиться резкого роста производства и заготовок продуктов животноводства и внести свой достойный вклад в осуществление величественных задач семилетнего плана.

За работу, товарищи, за успешное выполнение взятых обязательств!



Радуется Валентина Михайловна Замахова, доярка Красногорской фермы сельхозартели «Новый путь», хороши нынче у нее дела. За два месяца этого года Валентина надоила по 287 литров молока от каждой коровы. Результат хороший!

НА СНИМКЕ: В. М. Замахова.

Фото В. Душина.

УСПЕХИ АЛЕКСАНДРЫ ВЕТЮГОВОЙ

Деревня Поломяна. Здесь родилась Александра Васильевна Ветюгова. Здесь она вышла замуж.

Но недолги были радости молодых супругов. Врэг напал на нашу Родину. Муж ее, Николай, ушел на фронт и погиб в первый же год войны. От него остался сын Феликс. Вот что она рассказывает об этом периоде жизни:

— Поверите ли, как трудно жилось в то время! Война. Фронт забирал людей. Но он же требовал и хлеба, и мяса. Я и пахала, и сеяла, и косила. Даже стога метала.

Александра Васильевна показывает на свои руки — натруженные руки с синими прожилками вен.

Я слушал и сочувствовал этой труженице.

В 1947 году Александра Васильевна вышла замуж в своей деревне за Сергея Игнатьевича Ветюгова. С ним они перестроили дом, у них появились дети: Алексей, Алевтина и Валя.

Сейчас они учатся: Алексей и Алевтина — в седьмом классе, Валя — в четвертом. А Феликс — студент политехнического института на электротехническом факультете.

Жизнь без труда немислива. Ветюгова трудится. Сей-

час она овцеводка колхоза «Память Чапаева». Напарницей ее является молодая колхозница Нина Полозова. Несмотря на разницу лет, они работают очень дружно. Сейчас у них в стаде 121 овца. Окот животных почти закончился. Падежа нет.

В стойлах рядом с матерями резвятся курчавые ягнята. Александра Васильевна и Нина ласково подходят к ним, подносят их к вымени матери, и они с жадностью сосут живительную влагу.

В это время открылась дверь овчарника, и в нее вбежала дочка Ветюговой — Валя.

— Мама! А я получила пятерку!

Глаза у Александры Васильевны потеплели.

— Верю, доченька... А отец не приехал?

— Приехал. Он распрягает лошадей.

— Вот и хорошо. Иди домой. Сейчас обедать будем.

Вскоре появился и Сергей Игнатьевич. Он тоже был доволен Валиной пятеркой.

В минувшем году Александра Васильевна Ветюгова выработала 700 трудодней. В них все отражение трудолюбия опытной животноводки.

А. АНДРЕЕВ.



У Хмелевицкого агитпункта.

Фото И. Сенатова.

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТОМ

В клубе поселка Шайгино собрались избиратели, чтобы встретиться со своим кандидатом в депутаты областного Совета Александрой Федоровной Мотовиловой.

На трибуну поднимается С. А. Евстропов, экономист колхоза «Коммунар». Он рассказывает о жизненном пути кандидата, о ее работе, призывает всех избирателей в

день выборов отдать за нее свои голоса.

Затем перед избирателями выступила сама А. Ф. Мотовилова. Она поблагодарила избирателей за оказанное ей доверие.

С трибуны говорят П. И. Ложкин — заместитель председателя Шайгинского сельпо, Б. И. Елкин — работник поселкового Совета, Е. И. Бара-

кин — персональный пенсионер и тов. Сандаков — председатель уличного комитета.

Они дали будущему депутату наказы. Просили принять меры, чтобы ускорить электрификацию поселка, благоустроить дорогу Тоншаево — Шайгино.

И. КУДРЯШОВ.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр 12 марта 1965г.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ВЕТЕРАН ЗДРАВООХРАНЕНИЯ



Тридцать пять лет прошло с тех пор, как Вера Евгеньевна

Шипова окончила медицинский техникум. С первых дней работы по душе пришлось молодой девушке приобретенная специальность. Да и как не любить ее! Ведь она связана с появлением на свет нового человека.

Однако для любознательной акушерки не хватало полученных знаний, и она, не оставляя работы, продолжает учебу.

В феврале 1935 года акушер-гинеколог Шипова с дипломом Горьковского Государственного медицинского института имени Кирова приехала в поселок Вахтан. И так она несет здесь свою нужную и почетную службу до сего времени.

Беззаветно, самоотверженно борется за здоровье и жизнь людей.

За многолетнюю врачебную деятельность через ее руки прошло свыше десяти тысяч новорожденных, то есть почти столько, сколько насчитывается сейчас жителей в поселке Вахтан.

Родина высоко оценила труд ветерана здравоохранения. Она награждена орденом «Трудовое Красное Знамя» и удостоена почетного звания «Заслуженный врач РСФСР».

Н. ДЕМШИН,
главный врач Вахтанской больницы.

ВСЕГДА В ПУТИ



Борис Васильевич Камешков дома бывает редко—все больше в дороге. В любую погоду, в разное время суток и года его автомашину можно встретить и на трассах района, и на шоссе по направлению к Саранску, Йошкар-Оле, Горькому—вплоть до Москвы.

Он возит запасные части к сельскохозяйственным машинам и всевозможное оборудование для колхозов. Вот и сегодня водитель поздно ночью вернулся из очередного рейса, в котором пробыл свыше четырех суток. Отправил в Арзамас на ремонт кормозапарник, а на обратном пути из Починок доставил для животноводческой фермы теплогенератор. По 10—12 часов в день не выпускал из рук «баранки». На спидометре стрелка «отшагала» еще 1360 километров.

Шофером Борис Васильевич—16-й год. В Шахунском объединении «Сельхозтехника», где он работает, Камешкова уважают и ценят. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда, он награжден значком «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР», его фотография помещена на Доске почета, а имя занесено в Книгу почета родного предприятия.

А. ЦВЕТКОВ.

НА СНИМКЕ: Б. В. Камешков перед поездкой.
Фото В. Душена.

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В клубе Пижемского леспромпхоза состоялась читательская конференция по книге Бориса Полевого «На диком берегу». С докладом о творчестве писателя выступила заведующая библиотекой леспромпхоза Нина Дмитриевна Вержущая.

Содержательное выступление Нины Ивановой, рабочей лесосоцеха, было посвящено образам инженера Дюжева и инженера Петина. О трудовом энтузиазме людей на стройке в Дивногорске, о женских образах рассказала воспитательница детского сада лесозавода Лида Самсонова.

Основой произведения Полевого являются два стиля руководства. На примере образов главных героев—начальника Оньстрога Литвинова, талантливого организатора, верящего в людей, и главного инженера Петина, хитрого карьериста,—раскрыта сущность данного вопроса. Об этом рассказал преподаватель Лесозаводской восьмилетней школы А. И. Втюрин.

После конференции читатели просмотрели кинофильм. Наиболее активные участники конференции получили в подарок книги.

А. ИВАНОВ.

В КЛУБЕ ИМЕНИ ПЛАКСИНА

12 МАРТА

ЛЕКЦИЯ-КОНЦЕРТ

артистов Горьковской Государственной филармонии

Начало:

для слушателей университета культуры—в 6 часов вечера, для слушателей школьного музыкального факультета—в 8 часов 30 минут вечера.

НА ЛЫЖНОЙ ПРОГУЛКЕ



Педагогический коллентив нашего детского сада в течение двух лет работает над тем, чтобы зимние прогулки детей были более интересными, чтобы дети могли больше находиться на свежем воздухе и не уставать.

Очень полезными и интересными для детей оказались прогулки на лыжах. Сначала мы учили детей передвигаться переменным, а затем скользящим шагом. Дети старшей группы уже свободно скатываются с горок. Прекрасно ходят на лыжах Сережа Махорин, Наташа Лебедева, Галя Торопова, Сережа

Кошкин, Люба Сафронова и другие.

В этом году воспитатели начали обучать ходьбе на лыжах самых маленьких детей—трехлеток. Для них мы купили лыжи по росту, и они с большим желанием идут на прогулку.

Более трудной задачей является приобретение одежды для юных лыжников. Надеемся, решить ее нам помогут родители.

В. БЕСКИШКИНА,
педагог детского комбината № 147.

НА СНИМКЕ: дети на лыжной прогулке.

Фото В. Душена.

ДЕСЯТНИКИ

Это самая скромная, незаметная должность. Десятники не дают кубометров, не выполняют норм выработки. И в то же время при разделке круглого леса на сортименты они очень нужные люди. Через их руки проходят сотни кубометров древесины.

Нужно следить за точностью разделки, качеством древесины, добиваться, чтобы круглые лесоматериалы отвечали всем требованиям государственных стандартов.

На нижнем складе Вахтанского леспромпхоза хорошо работают десятники Нина Сахарова, Люба Мухачева, Нина Перминова и Лиза Вылегжанина. Они внимательно относятся к своим обязанностям, трудятся здесь по 10—15 лет.

Хочется пожелать этим славным женщинам еще больших успехов в их нужном труде.

З. АРХИПОВА.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«МАГАЗИН ХОРОШ, А ПОРЯДКИ...»

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована в нашей газете 27 февраля.

Председатель правления райкоопсекции при райпотребсоюзе М. И. Светлаков сообщил редакции, что сигнал газеты обсуждался на заседании правления.

Заведующей магазином Моисеевой М. И. указано на ее нераспорядительность. Моисеева предупреждена. Если она не наведет должного порядка

в магазине, будет привлечена к более строгой ответственности.

Одновременно приняты меры к тому, чтобы пустующие витрины были заполнены имеющимися в запасе товарами. Для разборки мясных туш выделен специальный человек.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ.

Каждой семье—газеты и журналы!

ПРОИЗВОДИТСЯ ПОДПИСКА

на центральные, областные и районную газеты и журналы

НА ВТОРОЙ КВАРТАЛ 1965 ГОДА.

Подписка принимается во всех отделениях связи, агентстве «Союзпечать» и почтальонами.

СПЕШИТЕ ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ
НА НЕОБХОДИМЫЕ ВАМ ИЗДАНИЯ!

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, улица Гагарина, дом № 15 (здание бывшего горсовета).
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2—58, зам. редактора—1—09, ответственного секретаря—0—27,
отдела писем—0—75, отдела сельского хозяйства—1—71, бухгалтерии—0—34, радиовещания—1—18.